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Отже, комплексне впровадження в педагогічних коледжах виокремлених пе-
дагогічних умов та моделі підготовки вчителів початкової освіти до інтегрованого 
навчання учнів дало можливість сформувати у студентів необхідний обсяг знань 
і уявлень щодо педагогічної інтеграції та позитивну мотивацію до інтегрованого 
навчання; підвищити рівень усвідомлення важливості і необхідності здійснення 
інтегрованого навчання в початковій школі, прагнення до оволодіння необхід-
ними знаннями та вміннями; сформованими здібності та вміння конструювати ін-
тегровані уроки; інтегровані методи і форми навчання, використані під час освіт-
нього процесу, виправдали свою ефективність. 
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ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ЗАСВОЄННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТАМИ 
МЕДИЧНОГО ВНЗ ПРИ ДИСТАНЦІЙНІЙ ФОРМІ НАВЧАННЯ 

 

В сучасному світі при підготовці молодого фахівця потрібні не тільки профе-
сійні знання, але й напрацювання особистих навичок: критичне мислення, ефек-
тивні комунікації, вміння обробляти інформацію, як з академічної, так і з культу-
рологічної точок зору, вміння аналізувати кількісні та якісні дані [1]. При дистан-
ційній формі навчання, коли викладач та студент взаємодіють на відстані за допо-
могою інформаційних технологій також необхідний контроль отриманих та за-
своєних студентом знань. Дистанційне навчання проводиться згідно розробленої 
програми [2], яка передбачає засвоєння студентами тих чи інших знань та навичок 
за темою заняття.  

На кафедрі дитячих інфекційних хвороб, яка є клінічною дисципліною, дис-
танційне навчання проводиться зі студентами 5 та 6 курсів медичного факультету. 
Весь дистанційний навчальний процес у нашому ВНЗ відбувається на платформі 
Microsoft Teams. При вивченні студентами дитячих інфекційних хвороб важли-
вим є оволодіння практичними навичками щодо обстеження, лікування та профі-
лактики інфекційних захворювань у дітей. 

На 5 курсі однією з форм контролю засвоєння знань студентами є написання 
навчальної історії хвороби. При дистанційному навчанні студент займається са-
мостійно згідно тематиці заняття, переглядає лекції, вирішує задачі та тестові за-
вдання. При цьому, студенти 5-го курсу, які проходять навчання в дистанційній 
формі, не мають можливості спілкування з пацієнтом. З метою наближення до ві-
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дповідних умов ми розмістили на електронній сторінці кафедри «легенди до на-
писання історії хвороби», які містять не лише опис скарг, анамнезу захворювання 
та життя хворого, а особливо епідеміологічного та вакцинального анамнезів, ос-
новних даних клінічного огляду, даних додаткових обстежень хворих, але й візу-
альні (фотоматеріали клінічних ознак та даних лабораторних досліджень) дані до 
кожного випадку. Саме цей розділ роботи студентів є важливим при їх оціню-
ванні, який показує рівень засвоєння студентом основних вмінь та навичок за те-
мою заняття. На останньому занятті викладач проводить оцінку засвоєних знань 
та вмінь студентом у вигляді співбесіди по опрацьованій навчальній історії хво-
роби, де студент розкриває засвоєні знання показуючи сформоване клінічне логі-
чне мислення. Методом контролю засвоєнню знань на 5 курсі є поточне та підсу-
мкове тестування на засвоєння знань по кожній темі згідно тематиці заняття, а в 
кінці циклу студенти виконують підсумковий модульний контроль, що містить 60 
тестових завдань, який включає питання згідно навчальної програми.  

Заняття зі студентами 6 курсу більш спрямовані на подальшу їх практичну 
діяльність, тобто вміння застосовувати отримані впродовж попередніх 5 курсів 
знання та навички. Логічним продовженням дистанційного навчання є он-лайн 
навчання. Впродовж он-лайн навчання студент проходить інтерактивні тести, спі-
лкується з викладачем в чатах. Досвідченому викладачеві нескладно визначити 
рівень вихідних та базових знань по заданій темі та, за допомогою відкритого ді-
алогу, заохотити слухачів міркувати над досліджуваною темою. Дистанційне на-
вчання на 6 курсі більш індивідуальне і контроль за засвоєнням знань проводиться 
з використанням роботи з віртуальним пацієнтом. Кожний студент отримує дос-
туп до віртуального пацієнта з різними захворюваннями згідно тематиці практи-
чних занять: Менінгококова інфекція, ГРВІ (вірусний круп), ГКІ (гіповолемічний 
шок), Енцефаліт. Щоб отримати доступ до віртуального пацієнта кожний студент 
отримує логін та пароль доступу в Центрі симуляційної медицини нашого уніве-
рситету. Після виконання цього завдання студент отримує оцінку своїх практич-
них навичок у відсотках за трьома розділами роботи. Перший розділ включає оці-
нку за вміння оцінити загальний стан хворого, який включає огляд хворого, аус-
культацію легень та серця (фізичного обстеження хворого), другий розділ – за 
вміння підбору та оцінки діагностичної шкали (план обстеження) для підтвер-
дження діагнозу за станом хворого (діагностична діяльність), третій розділ – за 
вміння надання медичної допомоги, яке передбачає вибір медичних та інструме-
нтальних засобів лікування даного хворого (план лікування), що вимагає знання 
не тільки конкретних медичних препаратів алей їх дозування в дитячому віці. В 
кінці роботи з віртуальним пацієнтом студенту автоматично виставляється зага-
льна оцінка. Таке навчання дозволяє повністю погрузитися у навчальне середо-
вище та засвоїти нову інформацію і реалізувати її на практиці. 

Висновки. В умовах дистанційного навчання он-лайн на клінічних кафедрах 
пріоритетними напрямками залишаються форми та методи контролю засвоєних 
знань та вмінь, а саме відпрацювання практичних навичок клінічного обстеження 
хворого (віртуального хворого). Такий підхід дозволяє отримати після заняття до-
свід, який буде прямо пов’язаний з професійними обов’язками лікаря, та буде 
сприяти формуванню висококваліфікованого спеціаліста. 
 

Список використаних джерел 
1.Кундеревич О.В. Пошуки нової парадигми освіти / О.В. Кундеревич //Соціально-гуманітарні 
дослідження та інноваційна освітня діяльність/ Зб.матеріал.міжнародн.наук.конференц. 24-
25 травня 2019р., м.Дніпро./ наук.ред. О.Ю.Висоцький.– Дніпро: СПД «Охотнік», 2019. С.369-
370. 2.Програма з дисципліни «педіатрія» для студентів медичного факультету вищих медич-
них навчальних закладів IV рівня акредитації МОЗ України складена відповідно до «Навчального 
плану підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст» кваліфікації «лікар» у 



 181

вищих навчальних закладах III-IV рівнів акредитації МОЗ України за спеціальностями 7.110101 
- лікувальна справа, 7.110104 - педіатрія, 7.110105 - медико-профілактична справа (Наказ МОЗ 
України від 25.03.2005 p., №119). Програма схвалена на засіданні Науково-методичної комісії 
з медицини (протокол № 4 від 24.12.2007 р. ). Міністерства освіти і науки України. – Київ. – 
2008. – 49 с. 

 
Л. В. Пономарьова 

 

РОЗВИТОК КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 
ТЕХНІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Сьогодні ринок праці в Україні потребує активних, заповзятливих, творчих, 
цілеспрямованих, конкурентоспроможних фахівців. Забезпечити Україну достой-
ними кадрами може освіта, де її здобувачі набуватимуть компетентностей, які до-
поможуть їм створити в найближчому майбутньому таке інноваційне середовище, 
у якому кожна сучасна людина зможе реалізувати свої творчі плани, втілити в 
життя наукові досягнення, забезпечити достойний рівень життя своїм родинам.  

Активний розвиток інформаційних систем, розвиток продуктивних сил сус-
пільства, спонукають сучасного здобувача освіти навчитися не просто знати, але 
й вміти швидко пристосовуватися до соціальних змін, генерувати нові ідеї, здійс-
нювати аналіз отриманої інформації та надавати їй об’єктивну оцінку. І саме через 
це сучасний освітній простір першочергове своє завдання вбачає у розвитку ос-
новного типу мислення, а саме - критичного.  

Рада Європи визначила головні компетенції, якими повинні володіти сучасні 
спеціалісти. Це, зокрема, компетенції, пов’язані зі «зростанням інформатизації су-
спільства», що передбачають «... володіння способами критичного осмислення ін-
формації...» [2]. 

Розвиток критичного мислення є основою навчальної діяльності сьогодення. 
Особливо актуальною дана проблема постає для здобувачів освіти навчальних за-
кладів фахової перед вищої освіти, адже саме в цьому віці завершується форму-
вання когнітивних процесів, а саме мислення. В стінах закладів фахової передви-
щої освіти сьогодні навчаються не просто фахівці відповідного технічного напря-
мку, але й формується гармонійно розвинена, високоосвічена, соціально активна 
та національно свідома інтелігенція.  

На нашу думку, для підвищення рівня критичного мислення фахових молод-
ших бакалаврів необхідно створити наступні організаційно - педагогічні умови. 
Перша умова, це готовність самих викладачів до саморозвитку навиків такого ми-
слення та застосування їх в своїй професійній діяльності.  

Друга умова, це розробка навчально-методичного комплексу дисциплін, 
складові якого передбачають завдання, які спрямовані на підвищення та розвиток 
критичного мислення у здобувачів освіти. Ключовим методом повинно стати 
розв'язування проблемних задач шляхом використання проблемних методів та 
інтерактивних форм навчання, що передбачають науковий діалог та рефлексію 
пізнавальної діяльності. Серед таких методів є: кластер, асоціативний кущ, 
мозковий штурм, Fishbone (Рибна кістка), Сінквейн «ЗХВ» («Знаю – хочу 
дізнатись – вивчив») тощо [1]. 

Третя умова, це створення креативного освітнього простору для підвищення 
рівня критичного мислення в процесі навчання. В своїй діяльності щодо ство-
рення такого середовища ми активно використовуємо поза навчальні заході, які 
дають змогу здобувачам освіти у неформальній обстановці розкріпоститися і 
краще сприймати навчальний матеріал. Це може бути залучення здобувачів освіти 




